

# 美今年對台軍售近60億美元

## 幾達過往年度上限 台方稱未接正式通知

香港文匯報訊 據中央社報導，美國在台協會理事主席薄瑞光20日表示，今年對台軍售項目與數量都不少於以往，金額如《紐約時報》報導，高達58.5億美元（約1,759.6億新台幣），幾乎達到過往年度的上限。而台灣「國防部」副部長趙世璋21日表示，目前尚未接獲美國對台軍售內容的正式通知，無法對軍購金額的數字表示意見。



媒體早前報導，對台軍售金額約在42億美元上下，不過根據已曝光的消息，本年軍售項目超過原先預期，當中包括主動電子掃描陣列雷達（AESA），部分F-16A/B戰機不適用引擎也將更換。台方提出的項目在美方考量下，使得金額接近60億美元，幾乎達到過往年度的上限。

據報導，薄瑞光在弗吉尼亞州里契蒙市舉行的美台國防工業會議後說，美方對軍售已經做了決定，雙方關係有正面發展。美國同意出售台灣F16A/B型戰機升級裝備，不代表排除未來仍有售台F16C/D戰機的機會。

此外，對於軍購案內容，台灣「副國防部長」趙世璋說，現在還未有正式通知，假設是F16-A/B型戰機升級，台「國防部」也是歡迎，因為對戰力的提升等各方面都有幫助，「國防部」將繼續爭取F16-C/D與潛艇。他說：「這是兩回事，不是一回事」。

### 奧巴馬對台軍售超小布什

薄瑞光稱，軍售只是台美關係中諸多往來之一，但軍售是相當複雜的項目。奧巴馬政府對軍售台灣的支持，就數量與總金額來看，比小布什主政時期還要高。奧巴馬上任至今對台軍售總額，達到小布什執政

期間的八成。

F16A/B型戰機裝備升級定案後，薄瑞光解釋，戰機裝備升級工作，絕大部分在台灣進行，裝備升級將創造大量工作機會，對台灣就業市場會有幫助。

### 台稱續爭取購F16-C/D

此外，對於軍購案內容，台灣「副國防部長」趙世璋說，現在還未有正式通知，假設是F16-A/B型戰機升級，台「國防部」也是歡迎，因為對戰力的提升等各方面都有幫助，「國防部」將繼續爭取F16-C/D與潛艇。他說：「這是兩回事，不是一回事」。

台「國防部」發言人羅紹和受訪時表示，「國防部」目前尚未接獲美方對台軍售內容的正式通知。他說，近來各方關於軍購的消息，內容複雜且有出入，「國防部」已送交「立法院」審議的F16-A/B型戰機升級案，編列新台幣1,100億元預算，分為12年執行。

## 金廈海底電纜 明年3月完工

香港文匯報訊 據中社社報導，台灣「國家通訊傳播委員會」（NCC）21日決議，通過台灣中華電信股份有限公司申請的金廈海纜建設計劃。這是由台灣中華電信與大陸數家電信業者合資建置的第一條金門直連廈門的海纜系統，中華電信表示，預計將花費超過4億元新台幣，明年3月完工，將可提升兩岸整體通訊可靠度。

NCC發言人陳正倉表示，為了因應兩岸通信頻寬需求，提升兩岸通訊品質更為快捷有效，及降低通話成本，促進消費者權益，這個計劃已經由台灣調查局、警政署、「國安局」等單位認可同意，因此不會有「國安」上的疑慮。但NCC要求中華電信，必須採用國際設備，不能使用華為等大陸公司生產的設備。

目前由於兩岸話務都必須轉國際海纜，陳正倉指出，有了這條直連大陸的海纜，對於兩岸通訊成本及便利性有很大幫助。

台灣中華電信計劃與中國電信、中國聯通、中國移動等3家大陸公司投資，合作建置金門直連廈門的海纜系統，總設計容量為9.6Tbps（每秒兆位元），未來將視其通信需求再行擴充容量。

## 失業兄弟喝水度日 哥哥遭餓死

香港文匯報訊 據中社社報導，新北市一對50多歲的孫姓兄弟失業多時，囊空如洗竟只能靠喝水充饑果腹。50歲的弟弟孫財發19日發現58歲的哥哥孫錫珪躺在客廳，一度誤以為他睡着，隔幾個小時後想叫醒他，才驚覺哥哥竟已氣絕，死者屍體僅重40公斤，瘦得只剩皮包骨，法醫證實是過度餓餓下服食不當藥物而死亡。

新北市警方19日接獲報案，在五股區登林路一棟公寓發現屍體，孫財發報稱兄長孫錫珪在家中長睡不醒，身體明顯僵硬，已無呼吸心跳。

據孫財發表示，哥哥原本從事清潔工，自己則擔任機械工人，但兩兄弟自五、六年前先後失業，多年來閒賦在家，缺乏經濟來源，靠著以往積蓄維生，日子十分拮据；他們另有一位姊妹住在樓下，但平時鮮少來往。

他說，兄弟倆的積蓄於上月底全部用光，而孫錫珪罹患胃潰瘍，一進食就嘔吐，卻礙於沒錢看醫生，只能靠家中僅存的過期胃藥度日，使病情更加嚴重。據稱，兩兄弟在過去一個星期，除上周末曾吃過一碗麵外，過去7天兩人僅分享一碗綠豆湯填肚子，再之後的數日，兩人只能靠靠喝水解饑，未料罹患胃病的兄長竟遭活活餓死。



廈門踩線團 廈門旅遊局踩線團一行21日抵達台中後，隨即赴霧峰林家花園參訪，而精品旅館及汽車旅館也是這次赴台個人遊的體驗重點。

## 連戰購萬張動畫展門票 贈送上海學生



連戰親自購買了一萬張「皮克斯動畫25年」展覽門票，贈送給上海的中小學學生。

香港文匯報訊（記者 章蘿蘭、茹舒儀 上海報導）正在此間訪問的中國國民黨榮譽主席連戰偕夫人連方瑛，昨日（21日）前往上海當代藝術館，參觀「皮克斯動畫25年」展覽。連戰還親自購入1萬張展覽門票，贈送給上海的中小學學生前來參觀。連戰表示，近年來兩岸積極推動動漫產業，「皮克斯展」值得專業人士從中剖析與學習，一般觀眾亦能從中獲得啟發與歡樂。

拜訪台商也是此行主要議程之一，連戰昨日還出席了全球半導體封測巨頭、台灣日月光集團金橋生產基地啟動儀式。

中共中央政治局委員、上海市委書記俞正聲則於前晚（20日）會見了連戰一行。席間，俞正聲對在滬台企克服大陸勞動力成本上升、努力實現企業轉型升級表示肯定。對此，連戰回應說，很多台商在上海發展事業，上海經濟轉型發展所面臨的新形勢會給企業帶來挑戰，但也會創造新的機遇，相信兩岸攜手，將會更大程度地實現互惠雙贏。

## 支持度僅11% 「瑜雄配」難阻「雙英決」

香港文匯報訊 據中社社報導，台灣親民黨主席宋楚瑜20日宣布伙拍台灣大學醫學學系林瑞雄，組成「瑜雄配」爭取2012大選資格，島內最新民意調查發現，親民黨的「瑜雄配」僅獲11%的支持度，難以影響國民黨與民進黨之間的「雙英對決」的基本大盤，而馬英九仍保有6%的領先優勢，顯示宋楚瑜未必可以分薄馬英九在泛藍的選票。

### 馬英九仍保6%領先優勢

旺旺中時民調中心20日晚間公布的最新調查顯示，在「瑜雄配」宣布加入角逐之前，國民黨的「馬(英九)吳(敦義)配」獲得41%的支持度，以5%領先民進黨的「英(蔡英文)嘉(蘇嘉全)配」(36%)；若「瑜雄配」加入角逐，可獲得11%的票源，「馬吳配」的支持度略為下降至39%，「英嘉配」的支持度亦同告下降4%至32%，藍、綠兩營的差距略為擴大至6%。

同一民調機構在9月上旬的調查顯示，當時初成軍的「英嘉配」僅獲34%支持度，與「馬吳配」的44%支持度相差達10%，但半個月以來，藍綠的差距由

10%縮小至5%，值得藍營注意其中的變化。此外，宋楚瑜選擇林瑞雄為副手，並未對橋營加分，宋的支持度反而下滑3%，僅獲11%票源，而藍綠陣營變化不大。

從地區上看，仍維持「北藍南綠」的基本態勢，大台北與桃園仍是「馬吳配」佔優勢；中彰投，40%挺「馬吳配」，32%護「英嘉配」；雲嘉南以南則以「英嘉配」較強勢，「瑜雄配」在各地支持度僅約一成上下。

### 100萬連署目標有難度

在年齡的分布上，「英嘉配」在20至39歲的受訪群體中略有領先，但「馬吳配」在40歲以上群體佔有較明顯的優勢，「瑜雄配」在各個年齡層同樣只取得約10%的認可度。分析又指出，宋楚瑜宣布要取得100萬人的連署才會正式參選，但按目前民意調查結果，要出現「最樂觀的情況」才有可能達到100萬的門檻，顯示「瑜雄配」能否真正成為候選組合之一仍有待觀察。

## 扁爆內幕：蘇貞昌憂呂秀蓮當「總統」

香港文匯報訊 綜合台灣媒體消息：「維基解密」近來連爆猛料震撼台灣政壇，身陷囹圄的陳水扁也「爆料」，21日透過網站披露在其執政的2006年間的政壇內幕，先自爆謝長廷辭任「行政院長」之後，他曾主動邀請王金平接任，再爆接替謝長廷的蘇貞昌在任內的「紅衫軍倒扁行動」中，曾向美國在台協會(AIT)台北辦事處處長楊魁棟批評呂秀蓮的思想、行為「令人難以預測」，又指若阿扁倒台，由時任「副總統」的呂秀蓮順位頂替，成為「總統」，他將自動辭職。

### 承認曾邀王金平接任「閣揆」

陳水扁21日發表題為《你不知道的真相(22)：對「維基解密」的解密》的文章，對於維基所透露的與他相關的訊息，他一一回應。

其中一則維基消息稱，王金平於2006年10月19日向楊魁棟稱，陳水扁為了除掉蘇貞昌，於當年9月透過中間人傳話，邀請讓自已擔任「閣揆」。陳水扁對此加以否認，反指當時是王金平透過中間人向他「求官」。但阿扁亦同時自爆，早在蘇貞昌接替謝長廷之前，他特別在玉山官邸約見王金平並當面提出「誠意邀請」，但他指王事後告知國民黨主席馬英九，並因為馬的反對而使雙方「無緣合作」，陳水扁聲稱這是唯一一次邀王金平相助。

### 指呂若當「總統」蘇搶先辭職

不過，對於「關於2006年紅衫軍期間，是誰擔心呂秀蓮接任『總統』」，陳水扁大爆內幕。陳水扁透露，



呂秀蓮與蘇貞昌雖同屬民進黨四大天王，但兩人面和心不和。

「蘇貞昌2006年11月在院長官邸宴請楊魁棟時，形容呂秀蓮無論思想或行為都令人『難以預測』，一旦我因紅衫軍抗議下台，呂秀蓮接任『總統』，可能對兩岸關係造成『重大傷害』。又說『呂當總統，是許多黨員最害怕的事』，她短暫代理黨主席一個月，就曾被黨內搞得『一團混亂』。」

陳水扁接著說，「楊魁棟問蘇，若呂真的當『總統』，你該怎麼辦？蘇貞昌當場大笑，『我會趁她有機會換掉我之前辭職。』」

陳水扁接著指出，從蘇貞昌對楊魁棟的談話，呂秀蓮應該知道是誰擔心呂秀蓮在紅衫軍期間繼任「總統」。



親民黨21日在台北市議會公布各縣市選舉連署地點、程序、識別標章以及應注意事項。

## 親民黨設400站點 展開「瑜雄配」連署

香港文匯報訊 據中社社報導，在親民黨主席宋楚瑜20日宣布與學者林瑞雄組成「瑜雄配」，爭取2012大選資格之後，親民黨21日下午在台北召開記者會，公布各縣市連署地點、程序、識別標章以及應注意事項；發言人黃珊珊表示，親民黨將每位民眾的連署書視同有價證券，將定時打包封箱，請保安公司的運鈔車送回黨中央造冊。

由於宋楚瑜自行設下連署人數要破百萬才參選的門檻，換算下來，在45天的連署時間內，等於平均1天就得連署超過2萬2000份；競選團隊21日馬上公布400個連署點，希望能一舉衝破百萬門檻。

## 報廢衛星撞地球 台列警戒區內

香港文匯報訊 據中央社報導，1枚美國NASA報廢科學用人造衛星預計23日墜落地球，目前預測恐落在南、北緯57度範圍內，台灣「國家實驗研究院國家太空中心」表示，持續監控中，但還無法預測降落在台灣機率。

「太空中心」強調，尚無法預測降落在台灣地區的機率，只能說在南、北緯57度內的地區，陸地面積越大，被擊中的機率也越大。

不過「太空中心」也說，目前持續對該衛星進行軌道監控，計算其運行軌道，預計該報廢衛星今日（22日）將來到地球上空200公里處。

雖然台灣位於警戒區範圍內，「太空中心」表示，實在很難預測最後降落位置，畢竟預計降落的時間還有兩天，可能要等到降落的前兩小時，才能知道確切位置。

## 台旅會河南推銷赴台遊

香港文匯報訊（記者 戚紅麗、沙苗苗 鄭州報導）9月19日，台灣海峽兩岸觀光旅遊協會北京辦事處在河南鄭州召開研習大陸居民赴台旅遊業務座談會。

據了解，此次座談會兩方旨在分析河南省遊客赴台旅遊的市場形勢，並提出一定的台灣地接標準，共創兩岸旅遊雙贏局面。

河南省旅遊局副局長何琳表示，在此次研習會上，台旅會可借此機會了解河南赴台旅遊市場存在的問題，共同協商優化。何琳說，豫台兩地的旅遊交流一直處於穩定發展狀態，對兩地在經濟、文化、教育等多個方面均起到了很好地促進作用。

台灣海峽兩岸觀光旅遊協會北京辦事處主任楊瑞宗在會上與會會的6家組團社介紹了包機、包船、旅遊優惠、創新行程等補助措施。他表示，去年河南赴台遊客人次佔大陸遊客總量的4.09%，排名第九位。

## 結婚不到7天離婚 反目成仇為錢開槍

香港文匯報訊 據東森新聞報導，高雄市一對相差兩歲的姊弟戀夫妻，認識一個禮拜閃電結婚，但因為男方沒工作，常被取笑吃軟飯，結婚不到7天又離婚，但兩人還是同住一個屋簷下，日前男方向前妻伸手要錢遭到拒絕，兩人因此大打出手，甚至還拿鋼珠槍互轟，相當火爆。

警方經過調查發現，原來這對火爆冤家半年前認識一見鍾情看對眼，女大男兩歲，姐弟戀情交往不到一個禮拜閃電結婚，只是甜蜜期還沒過，男方因為常遭太太取笑是吃軟飯的，小倆口吵吵鬧鬧，結婚不到7天又突然離婚。

夫妻雖然鬧離婚，但男方謹記許過承諾，要照顧李姓女子一輩子，兩人還是同住一個屋簷下，這次又因為男方伸手向女方要一千元錢花用，再度爆發衝突，姐弟戀冤家相識愛得濃烈，就離婚吵架也要拿鋼珠槍互開，吵得轟轟烈烈。